
 

    
                                   令和７年１１月号 

三田市立狭間小学校 

                                校 長  村 岡 智 行  
 
「夢、やさしさ、笑顔あふれる、幸せいっぱい」の音楽会！！ 

 10月2５日、第3８回 音楽会を開催しました。子どもたちは、家族、地域の方々に見ていただく

ことを励みとし、今出せる自分たちの力を最大限に発揮しようと頑張りました。保護者、地域、関係

の皆様には、早朝より多数ご来校いただき、心からの拍手をいただきましたことに厚くお礼申し上げ

ます。当日のあいさつで「よい音楽は、よい聴き手によってつくられる」と申し上げましたが、本当

によい聴き手として子どもたちの創り上げる音楽を受けとめ、励ましていただきましたことに心より

お礼申し上げます。本当にありがとうございました。 

（※以下は、私が子どもたちのステージをみての感想をまとめたものです。） 

〇１年生 

 鍵盤ハーモニカ奏 「かえるじゃず」 

 斉唱       「ともだちになろうよ」 

 合奏       「アイアイ」 

 1年生はトップバッターとしての緊張感もありま

したが、ジャズのリズムに思わず体ものってくる鍵

盤ハーモニカの演奏から元気いっぱいの姿を見せて

くれました。先生の指揮をしっかり見て歌った歌で

は、途中の手合わせ遊びでみんなの仲良さも伝わり

ました。アイアイでは、いろんな楽器のリズムが重なり合い、南国で楽しく暮らす動物たちの姿が目

に浮かぶようでしたね。初めての音楽会、この半年で成長した姿をしっかり表現できました。 

 

〇３年生  

リコーダー奏 「イッツ ア スモール ワールド」 

斉唱     「気球に乗ってどこまでも」 

合奏     「ソラレーオ」 

小学校で初めてのリコーダー奏は、タンギングの

「トゥ、トゥ、トゥ」という短いリズムと、のびや

かなメロディーとのメリハリが心地よい演奏でし

た。夢を乗せて飛ぶ気球を思い浮かべながらの歌

は、特に高温の響きが美しかったですね。合奏は、

打楽器が気持ちよいリズムを刻み、他の楽器がその

リズムに乗って重なり合うことで、気持ちの良い音楽となって会場に響きました。 

〇５年生 リコーダー奏   「カリブ海の風」 

合唱       「マイバラード」 

合奏       「銀河鉄道９９９」 

自然学校で、力を合わせること、協力することを

学んだ5年生は、その時作った藍染Tシャツでス

テージに臨みました。リコーダー奏は、高い音・

低い音の重なりで、南国の海と太陽のもとにさわ

やかな風が吹き抜けていくようでした。合唱「マ

イバラード」は中学生もよく歌っている曲。自然

学校で学んだ協力すること、助け合うことの素晴らしさを歌詞に乗せ伝えられました。合奏は、保護

者の方々もよくご存じの曲、夢を持ち宇宙を旅する少年の希望溢れる気持ちを、迫力あるリズムとメ

ロディーで演じました。指揮者に集中し、困難にも負けない力を与えてくれる合奏となりました。 

 

〇２年生 

 鍵盤ハーモニカ奏 「せいじゃのこうしん」 

斉唱       「世界中の子どもたちが」 

合奏       「花まつり」 

聖者の行進では、メロディーが分かれていて

も、指揮をみて合わせることで、力強く、迫力あ

る演奏になりました。歌では、先生のギターが指

揮代わりになり、それに合わせて17人でしっか

り声を出すことができ、良い歌声が響きました。合奏では、ウキウキするお祭りの雰囲気を打楽器が

盛り上げ、木琴、鉄琴、キーボードがそのリズムをしっかり聴き、会場の皆さんとともにお祭りを楽

しんでいる気持ちにさせてくれました。17人の力、しっかり見せることができました。 

 

〇４年生 

  リコーダー奏 「ランチタイムワルツ」 

「ランチタイムマーチ」 

合唱 「世界を旅する音楽室」 

合奏 「キリマンジャロ」 

「今はお弁当に時間かな」、「給食かな」、

「今日のおかずは何かな」そんなランチタイムの

楽しいひと時をリコーダーが軽やかに奏でてくれ

ました。合唱は、指揮に合わせて声に強弱をつけ

ながら歌うことができていました。世界を旅しながら素敵な景色をたくさん見せてもらったような気

持ちになりました。合奏は、高学年がよく取り組む曲で、リズムに合わせるのも、迫力を出すのも苦

労する曲なのですが、これを4年生が見事に演じ切りました。聞く方も思わず体が動き出してしまう

リズム感のある曲。最後のキメも見事でした。 

4年生は、11月７日に郷の音ホールで行われる三田市連合音楽会に出演し、今回のリコーダー奏

の「ランチタイムワルツ」と合唱「世界を旅する音楽室」を披露します。学校の代表として素敵なス

テージにしてくれることと期待しています。 

狭間っ子学校便り 



〇６年生 リコーダー奏   「ぼくらまた」 

合唱       「帰る場所」 

合奏       「情熱大陸」 

「あこがれの6年生！」子ども音楽会の時

も、保護者音楽会の時も、会場全体から待って

いましたという期待感が伝わってくる6年生

ステージでした。6年間の集大成として気持ち

を高めて臨んでいる様子がひしひしと伝わって

きました。リコーダー奏は、リコーダーがリズムもメロディーもそして歌まで歌っているような素敵

な音色でした。合唱「帰る場所」は歌詞の意味をしっかりとらえ、気持ちを前面に出して歌うことが

できていました。大人に向かっていこうとする気持ちと、自分の周りの友達、家族、ふるさとへの熱

い気持ちが伝わり、聴く者の心に温もりの灯をともす歌になっていました。合奏は「さすが6年生、

僕らもあんな演奏をできるようになりたい。」下級生達がみんなそんな思いにさせられる演奏でし

た。リズムとメロディーが行ったり来たり、離れたり重なり合ったりしながら情熱的な演奏が会場い

っぱいに広がりました。終わった後しばらくその余韻に浸ってしまう見事な演奏でした。 

6年生は、最後に「みえない 翼」を合唱し、代表による心のこもった終わりの言葉で音楽会を締め

くくりました。お世話になった方々への心からの感謝の気持ちが、歌とメッセージで会場の隅々まで届

いたのではないでしょうか。みんながあこがれる6年生の姿をしっかり示すことができました。 

 

〇近隣学校園との交流 ～ 

狭間小学校の校区には中学校をはじめ幼稚園

や高校もあり、年間を通じて交流を進めていま

す。10 月は音楽会の練習見学に、近くの幼稚園

の子たちが、また外国語学習の交流として、北摂

三田高校の ESS クラブの方々が来てくれまし

た。様々な年代の子どもたちが学校園の垣根を超

えて交流することで、互いの理解を深めたり、学びのつながりを意識したりできることをありがたく思

います。これからも大切にしていきたい交流です。 

 

〇感染症への備えをお願いします！ 

気温が下がり、空気も乾燥してくるこれからの季節は、インフルエンザ、新型コ

ロナウイルスをはじめ、様々な感染症が広まる時季です。今一度、手洗いうがい、

状況によってのマスク着用など一人一人が気を付けるべきことにしっかり取り組

み、感染症から身を守れるようにしていきたいと思います。ご家庭でも、お子様へ

のお声掛けをよろしくお願いいたします。（各児童、予備のマスクの準備をお願い

します。保健室に行くときなどに使用します。） 

 

〇人権参観日・学級懇談会 
11月１８日（火）は人権参観日です。日頃子どもたちが人権について学習している様子を参観し

ていただきます。学習の内容については、別途お知らせします。 

また、参観後は各学級で、本授業のねらいやクラスの様子などについてお話する機会を学級懇談会

として設定しています。参観と合わせて学級懇談会にも、ぜひ、ご参加くださいますようお願いいた

します。 

～11月の行事予定～ 

～ 12月の主な予定 ～ 
1日（月）全校朝会 

2日（火）水泳（6年） 

3日（水）3校交流 水泳（4年） 

４日（木）・５日（金）個人懇談 集団下校 

 ８日（月）・９日（火）個人懇談 集団下校 

 9日（火）着衣水泳（6年） 

１１日（木）がんばり学びタイム 

１２日（金）第２回学校運営協議会  PTA運営協議会 

１５日（月）やさしさ発見の日 代表委員会 

１７日（水）児童朝会（保健委員会） 

１９日（金）トークの日 

２２日（月）給食最終日 大掃除（５校時まで）読書週間 

２３日（火）はさまっ子読書の日 午前中授業 集団下校 

２４日（水）終業式 地区児童会 集団下校 下校指導 

２５日（木）～１月7日（水）冬休み 

※11月は、狭間地域の取り組みとして地域部会研究大会（人権）（１５日）、地域防災訓練（２９日狭間中）

なども予定されています。詳細については地域から配布されている案内等をご覧ください。 

1 土

2 日

3 月

4 火 全校朝会

5 水 　水泳（５年）　SC

6 木 がんばり学びタイム⑭

7 金 連合音楽会

8 土

9 日

10 月 集団下校

11 火
登校指導　　水泳（５年）
谷川さん講演会(3h1，2，3年　4h4，5，6年)

12 水
ダイハツものづくり体験教室（５年3,4h）
水泳（４年）
３年環境学習（人と自然の博物館）

13 木 がんばり学びタイム⑮

14 金
やさしさ発見朝会（3，6年）        安全点検の日
なかよしあそび １年ブイブイの森へ

15 土 地域部会研究大会

16 日

17 月
児童朝会⑥（図書委員会）図書室祭り（～22日)
集団下校

18 火 人権参観日(PM)　水泳（４年）

19 水
歯科指導3年(AM)　　水泳（６年）
就学前健診　トークの日

20 木
がんばり学びタイム⑯
薬物乱用防止教室（6年）

21 金 1・2年校外学習

22 土

23 日 勤労感謝の日

24 月 振替休日

25 火 水泳（４年） はさまっ子読書の日

26 水 クラブ④（6校時）　水泳（６年）

27 木
４年コンサート
３年校外学習（ふるさと学習館）
がんばり学びタイム⑰

28 金 不審者対応訓練(10:00～10:15)

29 土
児童生徒作品展(∼12/1)
地域防災訓練（狭間中）　PTA講演会（コミセン）

30 日 児童生徒作品展


